

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. november 7-re készül az ország

ö k z u m p r

1981. október 31.

szerte az országban megtörténtek az előkészületek a nagy október 64. évfordulójának megünneplésére, az idén sem lesz az országnak olyan községe, városa, iskolája, munkahelye, ahol ne méltatnák a történelmi évforduló jelentőségét, ne emlékeznének akkori hőseire, s azokra, akik a nyomdokaikon haladva hazánk földjére is elhozták a szabadságot, az ünneplők elhelyezik a kegyelet és a hála virágait a felszabadulási emlékművek talapzatán, a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet katonák sírjain. az mszbt tagcsoportok ünnepi ülést tartanak, számos helyen pedig magyar-szovjet baráti találkozót rendeznek.

sok helyre várnak az ünnep alkalmából szovjet testvértársi delegációt. szolnok megye székhelye az észt testvérváros, tallinn művészeinek népes csoportját is vendégül látja, a megye központi ünnepségén lép a közönség elé a limutája ének- és a travanpjae népi tánc együttes, továbbá az észt állami filharmónia és a tallinni konzervatórium művészei. a szolnoki szigligeti színház az észt irodalom egyik reprezentánsának számító mati unt: a halál árát a halottaktól kérdezd című kétrészes színművét mutatja be az ünnep tiszteletére, a darabot mik mikkiver, a tallinni drámai színház rendezője állította színpadra, s a díszleteket és a jelmezeket is észt művész, tonu vivre tervezte.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /november 7-re készül...1. folyt./um

a kaposvári tanítóképző főiskola szovjet kultúra napjainak rendezésével köszönti az ünnepet. nógrádban és szabolcs-szatmár megyében a szovjet könyv ünnepét, fejér megyében pedig a politikai könyvnapokat kapcsolták össze a november 7-i ünnepségekkel. gyöngyösön ez alkalommal adják át a kiváló címet és a kisz központi bizottságának zászlaját a 214-es számú ipari szakmunkásképző intézet kollégiumának. a pásztfői Lovász József művelődési központban a nagy október leghatásosabb plakátjából rendeznek kiállítást. rétságon pedig így élt Lenin címmel összeállított dokumentumkiállítást látogathatnak az ünnep alkalmából.

a nagy októberi szocialista forradalom 64. évfordulójának ünnepét sok kisebb, nagyobb közösség számára új létesítmények birtokbavétele teszi emlékezetesebbé, s ezeket - ugyancsak az ünnep tiszteletére - jelentős részben a határidőt megelőzővé készítették el, adták át az építők szerelőik. a bács-kiskun megyei vaskuton a társadalmi összefogással létrehozott általános iskolai tornatermet és tanmedencét, jászszentlászlón pedig a felújított művelődési házat adják át rendeltetésének. a megyeszékhelyen - kecskeméten - 60 személyes bölcsődét, kalocsán abc áruházat, barkácsboltot és barkácsműhelyt avatnak. a borsod megyei kazincbarcikán megkezdí működését az afit 16-os autójavító vállalatának új üzeme, a leninvárosi tiszai vegyikombinátban üzembe helyezik a vállalat új számítóközpontját, tapolca fedettuszodával, rudabánya pedig tanuszodával gazdagodik. győrött tehergépkocsi-felújító üzem, a soproni postaigazgatóságon pedig számítóközpont készül el az ünnepre, győrött teljesül a fiatalok régi kívánsága, a közlekedési és távközlési műszaki főiskola egyik nagy előadójában a megyei moziüzemi vállalat megteremtette a rendszeres filmvetítések lehetőségét. debrecenben egy új gyártócsarnok üzembehelyezésével befejeződik a baromfifeldolgozó vállalat együttesen csaknem 400 millió forint beruházást igénylő rekonstrukciója, egerben bölcsődét, óvodát, a belvárosban pedig élelmiszer nagyáruházat nyitnak az idei november 7-i ünnepségek keretében. ugyancsak ez alkalomból adják át rendeltetésének a népszerű vörösrák vendéglő új épületét, hevesen pedig új szövetkezeti vendéglőt.

a komárom megyei almásfüzitő 50 millió forintos költséggel kialakított korszerű mosodával gazdagodik, nógrád megyében, a mátraaljai állami gazdaságban pedig gépüzemet avatnak fel. szentendrén 85 lakás készült el az ünnepre, dunavarsányban a művelődési ház felújítását fejezték be november 7-ig, ecseren abc áruházat és szolgáltatóházat, mendén 25 személyes óvodát, budaörsön pedig tornacsarnokot adnak át, taksonyban az óvoda, dunabogdányban pedig a művelődési ház bővítésével végeztek az ünnepre.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /november 7-re készül...2. folyt./um

a somogy megyei marcaliban tíz tantermes szakmunkásképző intézetet avatnak, s az avató egyben névadó ünnepség is lesz: az új oktatási intézmény decsi imrének, a tanácsköztársaság mártirjának nevét veszi fel. a szabolcs-szatmár megyei balványban ugyancsak iskolaavatással és új lakások átadásával köszöntik az ünnepet. a vas megyei rábagyarmat vízművel, óvodával, napközi otthonnal gazdagodik, s ugyancsak ez alkalommal jut egészséges ivóvízhez hegyhátsál község lakossága. veszprém megye székhelyén építőinek november 7-i ünnepségével felavatják az új sód filmszínházat, a megye egyik ipari központjában - ajkán - csaknem 15 millió forintos költséggel létrehozott általános iskolai tornacsarnokot, csöglén pedig 50 személyes óvodát adnak át. zalaegerszegen ugyancsak egyben avató is lesz az idei november 7-i ünnepség: a város lakói ez alkalommal veszik birtokukba az impozáns új művelődési központot. az ünnepre készült el a városban a tudomány és a technika háza, továbbá a kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskola gyakorlati oktatókabinete, nagykanizsán a landler jení gimnázium új szárnyát, lentiben pedig az új autószervert avatják fel. /mti/

-.-

kbb 2. a szovjet kultúra és tudomány hazának novemberi programjából

i ag um bc pr

1981. október 31.

novemberben is változatos programokkal várja az érdeklődőket a budapesti semmelweis utcában a szovjet kultúra és tudomány háza. a nagy októberi szocialista forradalom 64. évfordulója tiszteletére könyvkiállítást, filmvetítéseket, barátsági esteket, koncerteket szerveznek. ez alkalomból a szocialista brigádok klubja 2-án ünnepi estet rendez, 4-én több dokumentumfilmet vetítenek, az új budapesti sportcsarnok építésében részt vett szovjet munkások részvételével pedig 9-én barátsági estet tartanak.

számos kiállítást tekinthetnek meg a ház látogatói: november 3-17-ig szovjet könyvekből és hanglemezekből rendeznek bemutatót, 5-e és 18-a között magyar fotóművészeknek a szovjetunióban készített felvételeit szemlélhetik meg a vendégek, 12-én nyílik és 18-ig látogatható a gruz és az örmény szövetségi köztársaság iparművészetét bemutató tárlat. többször jönnek össze a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok, e találkozókon megtekinthetik a „szél ellen”, „a hölgyválasz”, és a „két hosszú kürtjel a ködben”, című szovjet filmet. budapesti középiskolai tanároknak szakmai továbbképző szemináriumokat tartanak, amelyeken a szovjet életformával, a szovjetunió oktatási rendszerével foglalkoznak.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /a szovjet kultura... folyt./um

a „kortárs”, ifjúsági barátság klubban kerekasztal-beszélgetést rendeznek, s a klub tagjai barátsági estjükön szovjet fiatalokkal találkoznak. dosztojevszkij születésének 160. évfordulója alkalmából irodalmi estet tartanak a házban. a hónap során műsort ad az észt szszk népi táncgyűjtése, a kispesti általános és középiskolai tanulók koncertjén pedig orosz és szovjet zeneszerzők művei csendülnek fel.

vasárnaponként várja a legkisebbeket a „napocska”, gyermekklub, ahol egyebek között mesefilmeket vetítenek. /mti/

-.-

bb 4. a bkv közleménye

i ri um bc pr

1981. október 31.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy november 2-től munkanapokon előreláthatólag november végéig - javítási munkák miatt - az esti órákban a milleniumi földalatti vasut szerelvényei helyett a vonal teljes hosszában autóbuszok közlekednek, villamos viteldijjal. az utolsó járat a mexikói uti végállomásra 20.35 órakor, a vörösmarty téri végállomásra 20.50 órakor indul.

vágányépítés, illetve felsővezeték-javítás miatt november 4-én üzemkezdettől november 6-án üzemkezdettől az 56/b jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában; 4-ről 5-re és 5-ről 6-ra virradóan 22 órától 4 óráig a 67-es villamosok helyett közlekedik autóbusz a mexikói ut és a rákospatak végállomás között. a 28-as és a 37-es villamosok pótlására a november 5-ről 6-ra és 6-ról 7-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig indítanak autóbusz a kőbányai sörnyár és az új-köztemető végállomás között. /mti/

-.-

bb 6. a nemzeti színház igazgatósága közli,

um dg pr

1981. október 31.

hogy a katona józsef színház jegypénztára 1981. november 2-től minden nap 13 órától 19 óráig tart nyitva. jegyelővétel december hóra. /mti/

-.-

- 4 -

bb.3. lezárják a budai alsó rakpartot

i/ri/sa/ig pr

1981. október 31.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy november 2-től 7-ig, illetve 23-tól 27-ig reggel 9 órától este 8 óráig teljes szélességében lezárják a budai alsó rakpartot a margit hid és a mozaik utca közötti szakaszon, ahol ekkor a legfelső aszfaltréteget terítik.

a flórián tér átépítése miatt a gépjárműk északról délre: a szentendrei ut - raktár utca - váradi utca - bécsi ut terelőutvonalon, illetve délről északra: az árpád fejedelem utja - korvin ottó tér - fő tér - kórház utca - szentendrei ut szakaszon közlekedhetnek. /mti/

-.-

bb.5. Lottósorsolások

s/pp/ig pr

1981. október 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság az október havi lottószelvények tárgynyeremény-sorsolását november 3-án rendezi meg. a jutalomSOROLÁSON a 41. játékhét szelvényei vesznek részt. kisorsolásra kerül összesen 1320 nyereménytárgy. főnyeremény: 1 lada 1200-as, egy polski fiat 126 p, két lim. spec. trabant, továbbá két hi-fi torony, 40 automata mosógép, 100 színes televízió; iparcikkutatóvilányokat, lakberendezési utalványokat, valamint számos egyéb nyereményt is kisorsolnak. az igazgatóság novemberben az alábbi helyeken tartja a lottó heti szám-sorsolásokat: november 6.: balassagyarmat, november 13.: marcali, november 18.: budapest, tv-lottósorsolás, november 20.: bonyhád, november 27.: budapest, a tévé közvetíti. /mti/

-.-

bb.10. ritka virág debrecenben

tár/az/ig pr

1981. október 31.

harminc év óta most másodszor virágzik a debreceni agrártudományi egyetem pallyi kertészeti kísérleti telepén a musae-folia, köznapi nevén: a banán levelű canna. a nálunk csupán level-diszként használt, hosszú tenyészidejű canna-fajta hazánk éghajlati viszonyai mellett nem tudja kifejleszteni virágait. az idei hosszú, meleg, napsütéses ősz azonban „csodát”, tett a növényvel, s 1966 után most másodszor gyönyörködhetnek virágában az érdeklődők. /mti/

-.-  
- 5 -

bb.7. almásfüzitő - volgograd - a kétmilliomodik tonna timföldet szállították a szovjetunióba

rák/az/ig pr

1981. október 31.

a kétmilliomodik tonna timföldet töltötték minap a vagonokóba és küldték el a szovjetunióba az almásfüzitői timföldgyárból, az irányvonalat volgogradba vitte a nyersanyagot, amiből ott alumíniumot olvasztanak és a kész alumíniumtöbököt szállítják vissza további feldolgozásra hazánkba.

az almásfüzitői gyárból 1962 óta - amikor megkötötték az azóta többször meghosszabbított magyar-szovjet timföld és alumínium egyezményt - rendszeresen küldenek timföldet a szovjetunióba, az eddigi elszállított kétmillió tonna nyersanyag zöméből alumíniumot készítettek a volgogradi kohóban, a timföld kisebb részét a podkletnaji tüzállóanyag gyárban dolgozták fel, különféle különleges építőanyagokat készítenek belőle, az évek során közvetlen, hasznos kapcsolat alakult ki a magyar és a szovjet üzemek között, messzemenően figyelembe veszik egymás kéréseit, rendszeresítették a közös műszaki konzultációkat, együttesen teremtték meg a timföldszállítás leggazdaságosabb módszerét is.

a szovjet megrendelés, a biztos piacot tette lehetővé az almásfüzitői gyár bővítését, erőteljes műszaki fejlesztését is, az egyezmény megkötésének évében 100.000 tonna timföldet gyártottak almásfüzitőn, azóta több mint háromszorosára nőtt az üzem teljesítménye, az idén már 332.000 tonna timföldet készítenek. /mti/

- . -

bb.9. tizenháromféle hibridkukoricavetőmag bajáról

lász/az/ig pr

1981. október 31.

termel a bajai mezőgazdasági kombinát felújított vetőmag-üzeme: a korszerű osztályozó gépekkel, laboratóriummal és tárnázzal kiegészített maggyárban megkezdődött a hibridkukorica-vetőmag osztályozása, a buza vetőmag fémzárolása után most tizenháromféle tengerit tisztítanak, csomagolnak s szállítanak a bajai kukoricatermesztési rendszer partnergazdaságainak és más gazdaságoknak: a tavalyi tartalékkal együtt 650 vagon kitűnő minőségű kukoricavetőmagot hoznak védjeggyel forgalomba, az osztályozott vetőmag minden szeme erőteljesen csiraképes, belőle egyetlen növényállomány fejlődik, a mag minőségével igyekeznek megalapozni a jó termést; a terv, hogy a bkr taggazdaságok földjein átlagosan száz mázsát teremjék hektáronként a kukorica. /mti/

- 6 -

bb 8. kisétvágyu, nagy teljesítményű kemencék a miskolci drótművekben

hag um az pr

1981. október 31.

mintegy háromszázötven forinttal lehet csökkenteni az egy tonna termék előállításához szükséges energiát a miskolci december 4. drótművekben kifejlesztett új, korszerű hevítkemencék üzembeállításával, a miskolci üzemben másfél éve kezdtek hozzá - a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet által kifejlesztett impulzus égőket fölhasználva - az új rendszerű kemencék építéséhez, az új kemencék évente többszáz ezer köbméterrel kevesebb földgázt fogyasztanak, s olcsóbb alapanyagból is megépíthetők, mint a korábbiak, teljesítményük viszont - egy négyzetméter alapterületre számítva - kétszerese a régebbi típusuakénak, így a gyárban a korábban használt hét, úgynevezett patentírozó kemence helyett most csupán három is elegendő a munkához és ezek kezeléséhez tíz dolgozóval kevesebb kell, mint amennyit korábban alkalmaztak.

az új rendszerű kemencékből az első az elmúlt év végén készült el, a másodikat néhány hónapja állították üzembe, a harmadik pedig ez év decemberében kezdi el a próbákat, üzembehelyezésük révén évente mintegy hat és félmillió forint értékű földgáz megtakarítására nyílik lehetőség a gyárban. /mti/

- . -

bb 11. helyreállították a festett kazettás református templomot az ormánsági adorjásán

igó um az pr

1981. október 31.

helyreállították a festett kazettás adorjási református templomot, az ormánság egyik legszebb egyházi műemlékét, a gondos munka eredményeként kívül-belül újjászületett a csaknem másfélszáz éves épület, a szakemberek restaurálták és konzerválták a szőszeket, a karzatot és a padokat díszítő festett kazettákat, illetve faborításokat, az ormánság híres festett kazettás református templomainak megmentésére, helyreállítására évek óta milliókat áldoz az országos műemléki felügyelőség és a baranya megyei tanács, már korábban megtörtént a drávaiványi és a kőrösi műemléki templom rekonstrukciója, s mostantól felújítva fogadja a híveket és a látogatókat az adorjási templom, hasonlóan szép református templomok találhatóak a kelet-ormánsági kémesen és kovácshidán is, a kis dél-baranyai templomok a xviii. század végén, illetve a xix. század elején épültek, belső falfelületüket művészi tehetségű falusi asztalosmesterek faragták és festették, ily módon - bár idegen volt tőlük a katolikus templomok barokk tuldiszítettsége is - igyekeztek el- lentsúlyozni a református templomok rideg puritanizmusát, munkáik értékes emlékei a reneszánsz népi továbbélésének: az úgynevezett „virágos reneszánsznak”, /mti/

- 7 -

bb. 12. elutazott a svájci szakszervezeti küldöttség

pp/gk/gw hgy

1981. október 31.

október 25-től 31-ig a szot meghívására hazánkban tartózkodott a svájci szakszervezeti szövetség küldöttsége helga kohler alelnök vezetésével. a küldöttség magyarországi tartózkodása során ismerkedett a dolgozók élet- és munkakörülményeivel, a szakszervezetek munkájával, különös tekintettel a nők érdekében végzett szakszervezeti tevékenységgel, a nők társadalomban, munkában és családban betöltött szerepével. a küldöttséget fogadta jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese. a delegáció szombaton elutazott hazánkból.

/mti/

- . -

bb. 13. halálos közlekedési balesetek

pa/gw hgy

1981. október 31.

baranya megyében, szörény külterületén a közúton székely istván 23 éves tévész-tag zádoni lakos segédmotoros kerékpárjával letért az utpadkára és egy telefonvezetéket tartó oszlopnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt. a baleset a vizsgálat eddigi megállapítására azért történt mert székely figyelmetlenül közlekedett. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

kiskunhalas belterületén egy utkereszteződésben egy tehergépkocsi elütötte a kerékpáron közlekedő kecskés géza 75 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint, kecskés kerékpárjával kanyarodás közben megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szabolcs megyében, apagy belterületén baranyi péter 45 éves üzemrendész, nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó id. nagy andrás 51 éves gépkocsivezetőt és ifj. nagy andrás 27 éves gépkocsivezető helyi lakost. a baleset következtében id. nagy a helyszínen meghalt, ifj. nagy súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint baranyi nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, gépjárművezetői engedélyét bevonták. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

10.18/gw

- 8 -

10/10  
10/10

bb. 13. /halálos....folyt./gw

dombóvár belterületén egy utkereszteződésben dr. papp sándor 57 éves főorvos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest szélén előtte, vele azonos irányban kerékpárját toló fehér imre 53 éves betanított munkás helyi lakost, aki kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint dr. papp figyelmetlenül vezette gépkocsiját, gépjárművezetői engedélyét bevonták, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

dunavarsány külterületén egy személygépkocsi elütötte a segédmotoroskerékpáron közlekedő fejes imre 53 éves szőlőtermelő, szigetszentmártoni lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint fejes szabálytalanul kanyarodott balra. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

/mti/

- . -

bb. 14. a nemzetközi fizetések bankja vezérigazgatójának budapesti látogatása

pá/gw hgy

1981. október 31.

szombaton elutazott budapestről dr. günther schleiminger, a bank for international settlements /nemzetközi fizetések bankja/ vezérigazgatója, aki timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására tartózkodott hazánkban. a bis vezérigazgatója tárgyalást folytatott a magyar nemzeti bankban a két bank közötti kapcsolatok elmélyítésének lehetőségeiről, valamint aktuális nemzetközi pénzügyi kérdésekről. a vendéget fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

/mti/

- . -

bb. 15. dr. habuda zsigmond,

pá/gw hgy

1981. október 31.

a magyar partizán szövetség tagja, a budapesti műszaki egyetem adjunktusa 59 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása november 4-én délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség  
budapesti műszaki egyetem pártbizottsága

/mti/

10.25/gw

- . -

- 9 -

10/10  
10/10

bb. 16. jól fejlődött a vadállomány csongrádban -  
szombaton megkezdődött a fácánkilövés

tób/gw hgy

1981. október 31.

Csongrád megyében szombaton mintegy félezer vadász részvételével megkezdődött a fácánkilövési idény. az apróvad állomány szaporodása szempontjából több kedvezőtlen árvizes-belvízes év után az idén jól fejlődött és számbelileg is gyarapodott az állomány, s ehhez járult a tervszerű gazdálkodás. a megye 21 vadásztársasága 65.000 mesterségesen kelletett fácáncsibét nevelt fel és amikor azok már megerősödtek, szabadon engedték területükön. már az idei költésű fiatal vadszárnyasok is kilencven - száztíz deka súlyúak. a tervek szerint több mint 80.000 fácánkakas kerül terítékre a februárban véget érő idényben.

a korábbi években erősen megcsappant nyulállomány csökkenése az idén megállt. kilövésüket a minimálisra korlátozták és élve is csak megengedett számban fogadják be őket. az új idényben 9.000 előnyulat terelnek hálólabyrinthokba és szállítanak nyugati országokba az ottani kiveszőben lévő állomány felfrissítésére. az élő vadakért jó árat kapnak a vadásztársaságok, a népgazdaság pedig valutát.

/mti/

- . -

bb. 17. véget ért a gyapjupari vállalatok fiatal szakembereinek országos versenye győrtt

mzs/gw hgy

1981. október 31.

Véget ért a gyapjupari vállalatok fiatal szakembereinek országos vetélkedője szombaton győrtt, a richards finomposztógyárban. a versenyen - amelyet ezuttal már harmadik alkalommal rendeztek meg - nyolc gyapjupari vállalat csapatai mérték össze szakmai tudásukat és politikai felkészültségüket. az első helyezést a magyar posztógyár csapata nyerte el, a második helyre a magyar gyapjufonó és szövőgyár csapata került, a harmadik helyezett pedig a házigazda richards finomposztógyár csapata lett. a nyertesek oklevélben és pénzjutalomban részesültek.

/mti/

11.09/gw

- . -  
- 10 -

11/30  
Ra

bb. 18. madártani szakemberek látogatása a dévaványai tuzoktelepen

szü/gw hgy

1981. október 31.

Szombaton a dévaványai tuzoktelepen tettek látogatást egyhetes debreceni tanácskozás után, a nemzetközi vízivadkutató iroda tudományos ülésén 31 országból részt vett tudományos kutatók, madártani szakemberek. felkeresték a szabadkigyósi tájvédelmi körzetet, majd a kardoskúti természetvédelmi területet. a vendégeknek a madárvonulási telepek szerepéről, a természetvédelmi munkákról adtak tájékoztatást.

a tudományos ülés résztvevői vasárnap a kiskunsági nemzeti parkba látogatnak el.

/mti/

- . -

bb. 19. tudományos tanácskozás a csecsemőkori agyi károsodások megelőzéséről

t/me/gg/bc/gw hgy

1981. október 31.

a csecsemőkori agyi károsodások megelőzéséről rendezett tudományos tanácskozást szombaton a szabadsághegyi gyermekgyógyintézetben a magyar gyermekorvosok társasága, a magyar rehabilitációs társaság és a magyar nőgyógyász társaság. szülészeti és gyermekgyógyász szakemberek a témával kapcsolatos szülészeti és csecsemőgyógyászati kérdéseket vitatták meg. az idegrendszeri károsodások késői következményeit és az alapellátásban résztvevő orvosok rehabilitációs szerepét is megtárgyalták.

/mti/

- . -

bb. 20. hazánkba érkezett a dominikai kp küldöttsége

gk/gw /dg hgy

1981. október 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szombaton hazánkba érkezett a dominikai kommunista párt küldöttsége, amelyet José Cuello, a párt politikai bizottságának tagja vezet.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren Nagy Gábor, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.

/mti/

11.19/gw

- . -  
- 11 -

11/30  
Ra

bb. 21. befejeződött a kórházzövetség konferenciája

kre/gw hgy

1981. október 31.

szombaton befejeződött szombathelyen, a magyar kórházzövetség harmadik országos konferenciája. a konferencián - melynek központi témája az integrált kórház-rendelőintézetek és az alapellátás kapcsolata volt - mintegy háromszázötven kórházigazgató, főorvos, orvos, nővér, gazdasági szakember vett részt, s elküldte képviselőit a csehszlovák, a lengyel és az ndk-beli kórházzövetség is.

csaknem hetvenen fejtették ki véleményüket, rámutattak: az alapellátás az egészségügyi dolgozók összmunkáját kívánja meg - a kórház-rendelőintézet irányításával. a körzeti orvos, védőnő és gondozónő tartozzon a kórháziak „csapatába”, ezzel hatékonyabbá válhat tevékenysége. a technikai feltételek javításához bővíteni kell a helyi tanácsok és a kórházak kapcsolatát. körzetenként központilag volna kívánatos a műszerek beszerzése. javítani kell az egészségügyi dolgozók képzését, a jelenleginél többet tudó szakdolgozókra van szükség. a vitában hangoztatták: különösen falun sok a tennivaló az alapellátás színvonalának javítása érdekében, s ezen az érintett helyi szervek, szervezetek összmunkája segíthet.

a vita befejezése után a konferencia résztvevői megtekintették az utóbbi évek hazai kórházépítésének egyik leg-sikerültebb épületét, a vas megyei markusovszky kórház műtöbökk-ját.

hangsúlyozták

/mti/

bb. 22. befejeződött miskolcon a laboratóriumi diagnosztikai társaság kongresszusa

hag/gw hgy

1981. október 31.

szombaton befejeződött miskolcon a rónai sándor művelődési központban a magyar klinikai laboratóriumi és diagnosztikai társaság 32. kongresszusa. a háromnapos tanácskozáson az ország különböző részeiből mintegy 300 orvos, biológus és ve-gyész vett részt, akik két témakörben, az immunológiában és a gastroenterológiában a korszerű orvosi ellátás alapját képező laboratóriumi diagnosztikai módszerek eredményeiről folytattak eszmecsere-t. a most megtartott konferencia témaköreiben, a szervezet védekezőrendszere, valamint az emésztőrendszer terén vég-zett kutatások az elmúlt években újabb eredményekre vezettek.

a kongresszuson 3 szekcióban több mint 100 előadás hang-zott el. a tanácskozással egyidőben a művelődési központban, or-vosi diagnosztikai műszereket bemutató kiállítás is nyílt, ame-lyen 20 külföldi és 4 magyar cég mutatta be a gyógyító munkánál használható műszerek széles választékát.

/mti/

11.40/gw

- 12 -

11.15  
12.25

bb. 23. a csongrád-szentesi tiszahid terhelési próbája

dob/gw hgy

1981. október 31.

szombaton megkezdődött a csongrád-szentesi határában fel-épült tiszahid terhelési próbái. a szakértők nagy érdeklődéssel várják az eredményt, hiszen az 500 méteres hid a második az országban, amely különleges technológiával, a szabadon beto-nozott, utófesztett eljárással készült. a méréseket vasár- nap is folytatják, miközben a befejező munkák folynak: szerelik a hajózási irányfények elektromos vezetékeit, lámpáit és ren-dezik a terepet.

/mti/

- . -

bb. 24. kommunista szombat budapesten és vidéken

i/mg/pá/gw hgy

1981. október 31.

több mint 5000-en vállaltak kommunista műszakot az or-zszágban október utolsó szombatján.

a főváros XXI. kerületében csepelen megkezdtek a lakó-telepek parkosítását. a VI. ötéves terv folyamán 40 ezer facse-mete és cserje telepítését tervezik, ebből több ezret ültettek el szombaton. folytatták a földmunkákat a királymajori sport és szabadidő központban is, amelyet körülbelül öt év alatt tel-jes egészsében társadalmi munkával létesít a kerület lakossága.

a jászberényi hűtőgépgyár öt gyáregységében 9 millió fo-rint értékű hűtőszekrény, autósifon, radiátor és autó hűtő ké-szült a szombati kommunista műszakban. ekkor fejezték be annak a hűtőberendezésnek az összeszerelését is, amelyet az iráni isfah- ni erőműben helyeznek majd üzembe. a hűtőgépgyáriak szombati munkabérüket a mozgássérültek és a gyermekintézmények támogatásá-ra ajánlották fel.

munkával töltötték szabadnapjukat a körmendi lacta táp-szergyár dolgozói is. azoknak az új - gabonaalapú - tápszerek-nek a gyártását kezdték meg, amelyek novemberben már kaphatók lesznek a boltokban. a gyár dolgozói szombati bérükkel szoci-ális létesítményeket és munkáslakás építkezéseket segítenek.

/mti/

12.11/gw

- . -

- 13 -

12.25  
12.25

bb. 25. időjárásjelentés

gw

1981. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 31. -én  
12.30 órakor:

enyhe idő, szórványos zápor

meglehetősen változatosan alakul európa időjárása. nagyjából az 55-ik szélességi kör mentén óceáni eredetű változó nedvességtartalmu és többnyire enyhe léghullámok haladnak nyugatról kelet felé. vonulásukat a brit-szigeteken, a német-lengyel alföldön, a balti-tenger vidékén, valamint a kelet-európai alföld egy részén időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé kialakuló eső, zápor és gyakran erős szél jelzi. a kontinens északi vidékein a skandináv-félszigeten téliesre fordult az idő. elszórtan havazik, a hőmérséklet csúcserőrtéke néhány fokkal elmarad a sokéves átlagtól. európa déli területén ugyanakkor enyhe, őszi idő van. főként a hajnali, reggeli órákban párák, helyenként ködös az idő.

házánkban pénteken változóan felhős volt az ég. általában 1-4 órán keresztül sütött a nap. a déli, délnyugati szél elsősorban a dunántúlon élénkült meg időnként. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 10 és 15 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 3 és 8 fokig hűlt le a levegő. ma a délelőtti folyamán is kevésbé és erősebben felhős időszakok váltakoztak. szórványosan fordult elő eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor az országban 10 és 16 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,6 fok volt, ez 1,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb. alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő várható, szórványosan előforduló esővel, záporral. az általában nyugati szél időnként megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3 és 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12 és 17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 386 cm,

a víz hőmérséklete: 9,2 fok.

/mti/  
12.41/gw

- 0 -  
- 14 -

12.30  
RO

bb. 26. a belpolitikai főszervezőtársaság híreinek jegyzéke 1981. október 31. -én 13.00 óráig

gw hgy

1981. október 31.

1. november 7-re készül az ország /1.sz.fav/
2. a szovjet kultúra és tudomány házának novemberi programjából
3. lezárják a budai alsó rakpartot
4. a bkv közleménye /2.sz.fav/
5. Lottósorsolások
6. a nemzeti színház igazgatósága közli
7. a kétmilliomodik timföldet szállították a szovjetunióknak
8. nagyteljesítményű kemencék a miskolci drótműben
9. tizenégyféle hibridkukoricavetőmag bajáról
10. ritka virág debrecenben
11. helyreállították a festett kazettás református templomot adorjásán
12. elutazott a svájci szakszervezeti küldöttség
13. halálos közlekedési balesetek
14. a nemzetközi fizetések bankja vezérigazgatójának látogatása
15. dr. habuda zsigmond
16. jól fejlődött a vadállomány csongrádban /3.sz.fav/
17. véget ért a gyapjuipari vállalatok fiatal szakembereinek versenye
18. madártani szakemberek látogatása a dévaványai tuzoktelepen
19. tudományos tanácskozás a csecsemőkori agyi károsodások megelőzéséről
20. hazánkba érkezett a dominikai kp küldöttsége
21. befejeződött a kórházszövetség konferenciája /4.sz.fav/
22. befejeződött miskolcon a laboratóriumi diagnosztikai társaság kongresszusa
23. a csongrád-szentesi tiszahid terhelési próbája
24. kommunista szombat budapestben és vidéken /5.sz.fav/
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék

/mti/

- 0 -

12.53/gw

- 15 -

13.00  
RO

bb. 2f. nemet mondunk a fegyverkezésre! - Leszerelési hét hazánkban

i/ár/mv/gw pr

1981. október 31.

Közvéleményünk élénk figyelemmel kíséri a nemzetközi helyzet fejleményeit, világosan látja, hogy az új imperialista stratégia a globális biztonság veszélyeztetésével elsősorban európa népeit, így hazánk békés építőmunkáját fenyegeti, s a fegyverkezés fokozására irányuló amerikai törekvésekkel itthon, s külföldön milliók tiltakozó szavát, állásfoglalását kell szembeszegezni. így összegezhethetők azoknak a megmozdulásoknak, külpolitikai fórumoknak, békegyűléseknek a tapasztalatai, amelyek az október 24-31. közötti leszerelési héten rendeztek az ország városaiban, falvaiban, üzemeiben.

a fővárosban például az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet dolgozóinak ismeretében példátlan cinizmusnak, s a tudományos tények meghamisításának kell minősíteni azt az amerikai állítást, miszerint a neutronbomba „humánus fegyver”, a tudomány munkásai követelik gyártásának azonnal beszüntetését, s a szovjetunió javaslatának megfelelően - kezdjenek tárgyalásokat mindenfajta atomfegyver alkalmazásának betiltásáról. az április 4. gépgyárban leszerelési és békefórumot tartottak, ahol pataki istván, a magyar külügyi intézet főmunkatársa szólt az erőviszonyok megbontására irányuló washingtoni politikáról, majd a jelenlévő szakértőkkel együtt a résztvevők számos kérdésére választ adott. így a fórumon tájékozódhattak egyebek között arról, hogy egy esetleges nukleáris összecsapás milyen pusztítást okozna kontinensünkön, s érdeklődtek az atommentes övezetek kialakításának lehetőségeiről. az országos béketanács, illetve a kerületi népfrentbizottságok szervezésében e héten budapest több kerületében is hasonló rendezvényekre került sor.

mintegy tizezer fiatal vett részt a soproni május 1. téren rendezett ifjúsági békedemonstráción, s a felszólalók indítványára táviratot intéztek az ENSZ leszerelési akciónapjának drezdai szervezőbizottságához, az ÖBT elnökségéhez, valamint az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez: a neutronbomba gyártása, s a világ békéjét fenyegető más reakciós törekvések ellen tiltakoztak. a vas megyei népfrentbizottság legutóbbi ülésén sebestyén nándorné, az ÖBT elnöke beszélt a békemozgalom időszerű kérdéseiről, kiemelve, hogy a nyugat-európában kibontakozott új harci formák, százazreket megmozgató békemennyek is jelzik a mindinkább erősödő felismerést: az emberek beleszólhatnak a politika alakításába, jövőjük formálásába. a szombat-helyi tanácskozás állásfoglalása éppúgy tükrözi ezt, mint a szilasmenti termelőszövetkezet békegyűlésén, s a debreceni ipari szövetkezetek fiataljainak megmozdulásán megfogalmazott tiltakozó távirat.

/folyt.köv./  
13.41/gw

Ötanácskozásán hangoztatták: a  
- 16 - neutron[sugárzás biológiai hatásának

bb. 2f. /nemet mondunk a ....folyt./gw

az ezekben a hetekben országszerte sorrakerülő munkahelyi ifjúsági parlamentek nyilvánosságát is felhasználják a fiatalok véleményük kifejtésére. az új fegyverrendszerek tervezett európai telepítése miatti felháborodást, az ifjúság békevágyát kifejező állásfoglalás született például a tatabányai szénbányák válalat, a hajduhadházi áfész és a gyomai sütőipari üzem parlamentjén. ugyancsak ebben az időszakban tartják a mezőgazdasági termelőszövetkezetek megyei szövetségeinek küldöttgyűléseit. a közös gazdaságok képviselőinek heves megyei tanácskozásán a „korlátozott atomháború”, elméletének rendkívüli veszélyességét, tarthatatlanságát emelték ki, a győr-sopron megyei közgyűlésen pedig arra hívták fel a figyelmet, hogy az szkp xxvi. kongresszusán megerősített békekezdeményezések járható utat jelentenek a világ népeinek az enyhülési folyamat és a fegyverzetkorlátozás, a leszerelés ügyét előmozdító tárgyalások folytatására. hasonló tartalmu táviratot küldött az országos béketanácsnak a kiskereskedők országos szervezetének elnöksége is.

/mti/

- . -

bb 27. szorgos kezek a határban

ö gi um pr

1981. október 31.

a kellemes őszi napsütés ismét többszáz dolgozót talált a határban, szerte az országban. a legtöbben megvetették a jövő évi kenyérnek való ágyát, de sokan szedték a kukoricát, a gyümölcsös kertek termését és a cukorrépat. somogy megyében közvetlen befejezés előtt áll a buza vetése, sőt jónéhány gazdaság már egyéb tennivalóival foglalatoskodik. csongrádban is jól haladnak a munkálatokkal, köszönet a jól előkészített földnek: a már elvetett magvak szép képet varázsolnak a szemlélő elé. győr-sopron megyében már nem ilyen kedvező a helyzet, az esőzések visszafogták a tenniakarást. ennek ellenére sincs komoly lemaradás, hiszen eddig már a terület mintegy 95 százalékán elvetették a búzát. békésben és zalában már terven felüli magágyakat készítenek. ösztönzik erre őket azok a központi intézkedések is, amelyek a többletért kellő anyagi hasznot helyeztek kilátásba. borsodban viszont már nemcsak tervezgetik a népgazdaságnak fontos többletet, hanem el is érték azt, mivel az előírtnál három százalékkal nagyobb földet készítettek elő a kenyérnek való számára

/folyt.köv./

- 17 -

14.55/um

Kro

1430

bb 28. /szorgos kezek...1. folytm/um

hajdu-bihar megyében idén igen jó a kukoricatermés, bár a szemek víztartalma elég magas, ezért szárítani kell a tengerit, a gépek éjjel-nappal üzemelnek, mivel a betakarítás folyamatossága a szárítók teljesítményétől függ. az érési sorrendhez igazodva szedik a kukoricát a csongrádi termelőszövetkezeti földeken, aorra törekszenek, hogy csak a nagyobb nedvességet tartalmazó csövek maradjanak utoljára, mivel így kevesebb üzemanyagot kell felhasználni a szárításhoz. somogyban kisebb lemaradás mutatkozik, mivel a termésnek még csak 80 százaléka került biztos fedél alá, de november 7-ig mindenféleképpen végeznek a munkával. utolsó harmadába lépett a kukoricatörés fejr megyében, ahol mintegy 60 ezer hektárral takarították be a tengerit. a jó hangulatra jellemző, hogy akik már végeztek, segítséget nyújtanak a többieknek. a szakemberek szerint a mostanihoz fogható jó minőségű termés már régen nem fordult elő. a termőföldek 85 százalékaról már behordták a kukoricát borsodban, itt az okoz gondot, hogy a szárítóberendezések teljesítménye nincs összhangban a betakarító kombájnokéval. vas megyében is ütemesen haladnak a betakarítással. ez elsősorban annak köszönhető, hogy az állami gazdaságok segítik egymást, gépeiket minden további nélkül egymás rendelkezésére bocsátják. győrben viszont lemaradás van, eddig csak a termés 60 százalékaival birkóztak meg. a nehéz, süppedős talaj ugyanis alaposan próbára teszi a traktorokat.

répahegyek emelkednek a hajduság köves utjai mentén. ez egyben azt is jelzi, biztonságban van a termés, bármilyen időjárás jönne is, innen már aránylag könnyedén el lehet szállítani a cukorrépat. a mennyiségi mutatók is kedvezőek, a terület csaknem háromnegyedéről már felszedték a nélkülözhetetlen édesítőszeret. csongrád megyében is végefelé közeledik a cukorrépa betakarítása, a prizmákban tárolt áru folyamatosan jut el a feldolgozó helyekre.

ötezer középiskolás és ezer katona segíti az almaszüretet szabolcs megyében. közreműködésüktől azt várják, hogy a hét végén befejezik a betakarítást. vas megyében kissé elmaradtak, a tervezett mennyiségnek eddig 95 százalékát szedték le a fákról és helyezték biztonságba. borsodban már az almát válogatják, s már jónéhány tonnát el is szállítottak a felhasználókhöz.

vas megyében jól halad a burgonya szedése, lassan a finishez közelednek. hasonlóan nincs gond a hajduságban sem, ahol 4100 hektáron termelt e növényféléből. szabolcsban is már csak néhány száz hektáron van még a földben a burgonya. /mti/

-.-

- 18 -

15.10/um

15<sup>10</sup>

bb 37. hazaérkezett jugoszláviából a magyar parlamenti küldöttség - apró antal nyilatkozata

t of um pr

1981. október 31.

szombat délután belgrádból hazaérkezett budapestre a magyar népköztársaság országgyűlésének küldöttsége, amely apró antal elnök vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett jugoszláviában. a delegációt a keleti pályaudvaron péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt milan veres, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

apró antal a megérkezés után, a pályaudvaron tóth ferencnek, az mti tudósítójának adott nyilatkozatában értékelte a szomszéd országban tett látogatás programját és összegezte a törvényhozó testületi küldöttség hivatalos tárgyalásainak eredményeit:

- delegációnk - mondta a parlament elnöke - öt napot töltött a szomszédos, baráti jugoszláviában, az ottani szövetségi nemzetgyűlés elnökségének meghívására. programunk rendkívül tartalmas volt, s mindenütt meleg, bensőséges fogadtatásban részesültünk. átfogó, az országaink kapcsolatait előrevivő, igen hasznos és értékes megbeszéléseket folytattunk dragoszlav markoviccsal, a szövetségi nemzetgyűlés elnökével, a szövetségi képviselők egy csoportjával és a legmagasabb szintű állami- és pártvezetőkkel: szergej kraigérrrel, az államelnökség elnökével, alekszandar grlicskovval, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének tagjával, veszelin gyuranoviccsal, a szövetségi kormány elnökével, dobrivoje vidiccsal, a szerb köztársasági elnökség elnökével, jakov blazseviccsal, a horvát köztársasági elnökség elnökével, radovan vlahoviccsal, a vajdasági tartományi elnökség elnökével is.

- belgrádban a szerb köztársasági képviselőháznak iszo nyjegovan elnök vezette delegációval, kétnapos vidéki utunk során pedig zágrábban a horvát köztársasági képviselőháznak jure bilics elnök, majd ujvidéken a vajdasági tartományi képviselőháznak molnár vilmos elnök vezette küldöttségével került sor igen szívélyes, nyílt légkörű véleménycserékre, főként a kétoldalú kapcsolatainkat érintő, vagyis magyarország és jugoszlávia, ennek keretében pedig hazánk és az említett köztársaságok, illetve a vajdaság közötti együttműködés további fejlesztésének időszzerű témáiról.

/folyt.köv.

- 19 -

15.23/um

15<sup>23</sup>

bb 37. /hazaérkezett jugoszláviából...1.folyt./um

- vendéglátóink minden tekintetben alapos, elemző tájékoztatóiból megismerhettük a déli szomszédország szocialista építőmunkájának eddigi nagy eredményeit, továbbá jelenlegi politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális helyzetét, problémáit. jártunk több termelő vállalatnál, valamint az újvidéki rádió és televízió szerkesztőségében is. a meglátogatott termelőegységek közül elsősorban a zimonyi „ikarusz”, gép- és járműgyárat, valamint a szremszka mitrovica-i „matróz”, cellulózgyárat emelném ki, amelyek kölcsönösen előnyös kooperációt folytatnak magyarországi partnerekkel.

- találkozóinkon és tárgyalásainkon az az egyöntetű vélemény alakult ki, hogy a jószomszédi magyar-jugoszláv kapcsolatok sikeresen fejlődnek, s vendéglátóinkkal együtt nemcsak további erősítésük mellett foglaltunk állást, hanem kerestük a törekvésünk konkrét megvalósításának útjait-módjait is.

- egyetértettünk abban, hogy országaink politikai kapcsolatai jók, ami elsősorban pártjaink, a pártok vezetői és kölcsönös együttműködési szándékunk eredménye. kapcsolataink szilárd, tartós alapjait a tito és kádár elvtárs találkozói elfogadott közös dokumentumok rögzítik. találkozóinkon mindkét részről elhangzott az a jogos megállapítás is, hogy népeink a felszabadulásuk óta eltelt évtizedekben a szocialista építés útján meggyőző eredményeket értek el, amelyek a külföld érdeklődését és elismerését is felkeltik.

- jugoszláv barátaink nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar népköztársaság fejlődése, bel- és külpolitikai helyzetének időszerű kérdéseiről, s őszinte véleménycseréink során igyekeztünk kérdéseiket minél teljesebben megválaszolni. a kétoldalú együttműködést érintve egyebek között kifejtettük, hogy a vállalatközi termelési kooperáció az utóbbi időben egyre kedvezőbben alakul, s arra törekszünk, hogy ezen a téren még tovább lépjünk, szélesítsük a kapcsolatok korszerű formáit. ez kölcsönösen előnyös és közös érdek. tárgyaló partnereink osztották véleményünket.

- több helyen szóba került, és mi ezuttal is hangoztattuk ismert álláspontunkat, hogy a magyarországi délszláv és a jugoszláviai magyar nemzetiség a hid szerepét tölti be jószomszédi viszonyunkban.

- küldöttségünk hazaindulása előtt belgrádban felkerestük a joszip broz tito emlékközpontot, ahol leróttuk kegyeletünket és virágcsokrot helyeztünk el a jugoszláv és a nemzetközi kommunista mozgalom kimagasló személyiségének sírján - mondta befejezésül apró antal./mti/

15.28/um

---  
- 20 -

bb 29. nagy gábor munkácsy-dijas kiállítása esztergomban

ráb um pr

1981. október 31.

nagy gábor munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást az esztergomi petőfi sándor művelődési központ galériájában. párizsban, velencében, nizzában és több más európai városban kiállított és elismerést aratott alkotásai - harminc festmény, grafika és szobor - láthatók a reprezentatív esztergomi tárlaton. /mti/

---

bb 30. építőtábori mérleg

t gi um pr

1981. október 31.

a kisz központi bizottsága és az állami ifjúsági bizottság az idén már a 24. alkalommal szervezte meg az önkéntes ifjúsági táborokat. az ez évi tapasztalatokat és az 1982-es feladatokat szombaton értékelték a kisz központi bizottságnak székházában.

a résztvevő több mint 200 építőtábori szervező, táborvezető, valamint a főhatóságok képviselői előtt márton józsef, a kisz kb építőtáborok bizottságának titkára és lóska szilárd, az áib titkárhelyettese összegezte az eredményeket. az előadók többek között megállapították, hogy az idei táborok különösen jól sikerült, az elért termelési érték meghaladta a 300 millió forintot. ez 50 millióval magasabb a tavalyi összegnél. a számvetés után a legkiválóbban dolgozó fiataloknak állami-, kormány- és kisz-kitüntetést nyújtott át kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és varga sabján lászló, a kisz kb titkára.

ezután a főtí gyermekváros kisz bizottsága felhívást tett közzé: a gyermekváros alapításának 25., illetve az építőtábori munkák megkezdésének szintén 25. évfordulója alkalmából versenyre szólította fel a jövő évi táborozókat. /mti/

---

15.28/um

- 21 -

15.28/um

bb 33. felhasználható: október 31-én 24.00 órától!

hazánkba érkezik ali nasszer mohamed

um dg pr

1981. október 31.

Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkáranak és Losonczi Pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására november 2-án, hétfőn párt- és állami küldöttség élén hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik ali nasszer mohamed, a jemeni szocialista párt főtitkára, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke, miniszterelnök. /mti/

-.-

bb 34. felhasználható: október 31-én 24.00 órától!

ali nasszer mohamed életrajza

i gy um bc pr

1981. október 31.

Ali Nasszer Mohamed, a jemeni szocialista párt főtitkára, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke, miniszterelnök 1939. december 31-én született, szegényparaszti családban, dél-jemenben, a 3. kormányzóság keleti járásában. Általános iskolai tanulmányait szülőföldjén végezte, majd 1959-ben magasabb képesítést szerzett. Általános iskolai tanítóként, majd iskolaigazgatóként dolgozott.

1960-ban csatlakozott az arab nacionalisták mozgalmához. Tevékenységéért az angol megszállók többször letartóztatták. 1963-tól az angolok elleni fegyveres harc irányítására létrehozott nemzeti front tagja, 1964 végén a kiképző front parancsnoka. 1965-ben katonai iskolán tanult Kairóban. Ezt követően a nemzeti front katonai irodájának tagjává választották. A függetlenség kivívása után a 2. kormányzóság vezetője. A nemzeti front IV. kongresszusán, 1968-ban a főparancsnokság tagja lett. 1969-ben a helyi igazgatási szervek miniszterévé, 1970-ben honvédelmi miniszterré nevezték ki. Még ugyanezen évben tagja lett a nemzeti front végrehajtó bizottságának.

/folyt.köv./

- 22 -

15.45/um

1585

bb 34. /ali nasszer mohamed életrajza - 1. folyt.-um

1971-ben a legfelsőbb népi tanács elnöki tanács tagjává és miniszterelnökké választotta, s megerősítette honvédelmi miniszteri tisztségében. A nemzeti front V. kongresszusán, 1972-ben a politikai szervezet központi bizottságának és politikai irodájának tagjává választották. 1974-ben korábbi tisztségeinek meghagyásával oktatásügyi miniszterré is kinevezték.

1975-ben a nemzeti front egyesített politikai szervezet megalakulásakor a szervezet központi bizottsága politikai bizottságának tagjává választották. Az 1977-ben végrehajtott kormányátalakítás után csak miniszterelnöki tisztségét tartotta meg.

Az 1978. június 26-i puccskisérlet leverése után az elnöki tanács elnökévé nevezték ki. Ezt a funkciót 1978 novemberéig töltötte be. Akkor megválasztották a legfelsőbb népi tanács elnöksége elnökének, Abdul Fattah Ismailnak a helyettesévé. 1980 januárjáig ő volt az állambiztonsági bizottság elnöke is.

1978. a jemeni szocialista párt megalakulása óta a párt politikai bizottságának tagja. A JSZP központi bizottsága 1980. április 20-i ülése a párt főtitkárává választotta. 1980. április 26-án a legfelsőbb népi tanács elnökségének elnökévé választották ali nasszer mohamedet. /mti/

-.-

bb 31. felhasználható 18.00 órától!

üdvözlő táviratok

um dg pr

1981. október 31.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke Algéria nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte bendzsédid sadlit, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökét. Lázár György, a minisztertanács elnöke Mohamed Benahmed Abdelghani miniszterelnöknek, Puja Frigyes külügyminiszter Mohamed Seddik Benjahja külügyminiszternek küldött táviratában fejezte ki jókívánságait. /mti/

---

15.40/um

- 23 -

165

bb 35. felhasználható: október 31-én 24.00 órától!

jász dezső bucsuztatása

gy um dg pr

1981. október 31.

jász dezső elvtárs, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának hamvasztás utáni bucsuztatása 1981. november 9-én hétfőn 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhumyt elvtársunk barátai és harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál a mező imre uti temető fedett diszravatalozójában.

mszmp központi bizottsága

honvédelmi minisztérium

magyar partizán szövetség

x x x

jász dezsőtől - hamvainak hazaszállítása előtt - október 30-án vettek bucsut berlinben, az ndk fővárosában. a gyászszertartáson otto funke, a német szocialista egységpárt központi bizottságának tagja, az ndk antifasiszta ellenálló harcosai bizottsága központi vezetőségének elnöke és szalai béla hazánk berlini nagykövete mondott beszédet. /mti/

-.-

bb 32. felhasználható 19.00 órától!

a fővárosi nemzeti színház vendégjátéka körmenden

lér um pr

1981. október 31.

körmenden, vas megye legfiatalabb városában szombaton a budapesti nemzeti színház művészeinek vendégjátékával nyílt meg az új színházi évad. a batthyány kastélyban kialakított színháztermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, s a latinovits bérlot első előadásaként a budapest - orfeum 1907-1945, egy korszak dalok, versek, jelenetek tükrében című bemutatóval indult a szezon. a már ismert nagysikerű összeállításban ezúttal is a fél évszázad történetét mutatták be régi ,,tükördarabkáiban,, versekben, szonokban, jelenetekben - torzítva, szóra-koztatva. /mti/

- 24

16.00/um

1628

bb 36. fásítás csepelen

i ri um pr

1981. október 31.

kihasználva az őszi nap jótékony sugarait, csepelen rendkívüli fásítási akciót rendeztek szombaton a lakosság részvételével. a társadalmi munkaakció során mintegy másfélezer tevékenykedtek a xxi. kerület több területén. a királymajori szabadió parkban ötezer cserjét, három és félszáz fát ültettek el, s füvesítettek is a kerületiek. a papírgyár előtti autóparkoló körül majdan árnyékot adó jegenyéket helyeztek földbe, a rákóczi ferenc uton egy csemetekert alapjait terem-tették meg. a kerület több parkjában összeszedték a lehullott faleveleket, játszótereket csinosítottak, míg a ho si minh tanárképző főiskola előtti részt diszburkolattal fedték be. /mti/

-.-

bb. 38. Lottó-nyeremények

pp/rj

1981. október 31.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 44. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 56 fogadónak volt, nyereményük egyenként 139.944.- forint

3 találatos 5.060 fogadónak volt, nyereményük egyenként 774.- forint

a 2 találatos szelvények száma 154.145 db ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

17.25 rj

-25-

1805

bb. 39. időjárásjelentés

rj pp

1981. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este

szeles idő záporral

várható időjárás vasárnap estig. változóan felhős idő  
várható. szórványosan fordul elő eső, zápor. a nyugatira, észak-  
nyugatira forduló szél megerősödik, helyenként viharossá fokozó-  
dik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között lesz.  
/mti/ -.-

bb. 40. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
zárásig

rj

1981. október 31.

27. Leszerelési hét hazánkban
  28. szorgos kezek a határban
  29. nagy gábor festőművész kiállítása esztergomban
  30. építőtéri mérleg
  31. üdvözlő táviratok algériába
  32. a nemzeti színház vendéggjátéka körmenden
  33. hazánkba érkezik ali nasszer mohamed /felhasználható 24  
órától/
  34. ali nasszer mohamed életrajza /felhasználható 24 órától/
  35. jász dezső bucsuztatása /felhasználható 24 órától/
  36. fásítás csepelen
  37. hazaérkezett jugoszláviából a parlamenti küldöttség  
- apró antal nyilatkozata
  38. lottó nyereményjegyzék
  39. időjárás
  40. hirjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készül az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, fehér péter, prukner pál  
20.00 rj -26-

2015